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Svar på fråga 2025/26:614 av Markus Wiechel (SD) 
Kinesiskt köp av olja från Iran 

Markus Wiechel har frågat mig vad jag och regeringen avser att 

göra inom ramen för Sveriges internationella kontakter, 

bilaterala relationer, multilaterala forum såsom EU och FN samt 

samarbeten med partner såsom USA och andra allierade för att 

verka för att förhindra eller kraftigt försvåra fortsatt iransk 

oljeexport till Kina via alternativa rutter och därmed minska den 

ekonomiska livlina som dessa leveranser utgör för den iranska 

regimen under den pågående konflikten och regimens fortsatta 

brutala angrepp mot den egna befolkningen. 

Jag vill inleda med att konstatera att regeringen ser mycket 

allvarligt på händelseutvecklingen i Iran och spridningen i 

regionen. Iran bär ett stort ansvar för den negativa utvecklingen 

och för hot mot västvärlden. Regeringen har tydligt fördömt Irans 

attacker mot grannländer i Mellanöstern. Det är av största vikt 

att ytterligare eskalering undviks och att folkrätten respekteras 

av alla parter. 
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När det gäller att motverka regimens tillgång till ekonomiska 

flöden, inklusive genom oljeexport, är EU:s gemensamma 

utrikes- och säkerhetspolitik Sveriges viktigaste plattform. 

Regeringen har länge varit drivande för en kraftfull och 

samordnad Iranpolitik i EU. EU har också sedan länge 

omfattande restriktiva åtgärder, inklusive mot Irans olje- och 

petroleumindustri, syftandes till att sätta press på den iranska 

regimen. 

I ljuset av den brutala repressionen mot demonstranter i början 

av året har Sverige verkat för antagandet av ytterligare listningar 

av personer och enheter som varit inblandade i repressionen 

under EU:s sanktionsregim med anledning av situationen för 

mänskliga rättigheter i Iran. Den 24 februari 2026 beslutades 

även om att lista Irans Islamiska revolutionsgarde (IRGC) under 

EU:s sanktionsregim mot terrorism, något Sverige länge har 

arbetat för. 

Det är av största vikt att trycket på Iran från det internationella 

samfundet upprätthålls. Sverige ser, tillsammans med våra 

likasinnade, kontinuerligt över våra verktyg för att på bästa sätt 

motverka den iranska regimens destabiliserande agerande och 

stödja den modiga iranska befolkningens kamp för att mänskliga 

rättigheter, inklusive yttrande- och mötesfrihet, ska respekteras 

av de iranska myndigheterna.  

Stockholm den 25 mars 2026 
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